

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Завьяловой Оксаны Олеговны «Общественность в России: поиск форм взаимодействия с властью в 1850-е – начале 1860-х годов», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история в диссертационный совет Д 212.038.12, созданный на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Диссертация Завьяловой Оксаны Олеговны посвящена проблеме, имеющей безусловную научную актуальность. Она обусловлена необходимостью переосмысления событий, связанных с процессом подготовки Великих реформ 1860 – 1870-х гг. в Российской империи на основе новых подходов и архивных документов, а также тем интересом, который в настоящее время вызывает тема взаимодействия власти и общества, необходимостью учета положительного и негативного и и негативного исторического опыта властно-общественной коммуникации в современной России.

В автореферате диссертации убедительно обоснованы научная и общественно-политическая актуальность выполненной работы, ее теоретическая и практическая значимость, выверена методологическая база, показана научная новизна. Сомнения не вызывает логика и структура автореферата, где верно определены объект и предмет исследования, его цели и задачи. Указанные хронологические рамки позволяют понять особенности основных форм властно-общественной связи, которые претерпевали изменения под воздействием общественно-политического подъема середины XIX века.

Автореферат содержит подробный и систематизированный обзор отечественной и зарубежной научной литературы, в той или иной степени затрагивавшей поставленные в исследовании проблемы. Автор представил историографический обзор по проблемно-хронологическому принципу, систематизировав все рассмотренные исследования по группам, что придало данному элементу вводной части проблемно ориентированный характер. Исследование опирается на широкую источниковую базу, которая демонстрирует знакомство автора с фондами трех центральных архивов и библиотек. Согласно тексту автореферата, в работе впервые вводится в научный оборот ряд исторических источников из фондов РГИА, ГАРФ и ОР РГБ.

Убедительная научная новизна исследования, поскольку в двух главах работы изучены и проанализированы особенности властно-общественных отношений в 1850-е – начале 1860-х годов, отразившиеся в различных формах коммуникации представителей власти и общественности, даны авторские оценки общественно-политического подъема и его влияния на формирование публичной сферы в Российской империи во второй половине XIX века. Основные положения и результаты исследования апробированы в

многочисленных публикация диссертанта, в том числе, в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также в докладах на конференциях.

Таким образом, считаем возможным отметить существенный вклад диссертанта в изучение истории взаимодействия представителей власти и образованного общества в Российской империи в 1850-е – начале 1860-х годов, который станет дополнением к общей картине хода подготовки Великих реформ второй половины XIX века.

В целом, автореферат соискателя отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, а Завьялова О.О. заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

дата 15.02.2021

Попова Анна Дмитриевна,
доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры философии
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
университет имени С.А. Есенина»
390000, Россия, г. Рязань,
ул. Свободы, д. 46

Попова

